

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 15 декабря 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
15.12.2016 Опубликованы фото с места аварии сотрудников «Лукойла» в Прикамье (г. Пермь).....	4
14.12.2016 На "Зенит-Арене" рабочий сломал ногу, упав с высоты (г. Санкт-Петербург).....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	4
15.12.2016 Рабочие "Примтеплозэнерго" пожаловались на голод и принудительный труд (Приморский край) .....	4
15.12.2016 Просроченная задолженность по зарплате в сельхозорганизациях составляет 5 млн. рублей (Курганская область) .....	6
15.12.2016 Зарплата скрылась за «Горизонтом». Рабочие Московско строительной компании с лета не получают зарплату .....	6
15.12.2016 Долги работодателей Кубани по зарплате за месяц выросли на 1 млн рублей.....	8
14.12.2016 Глава КХЛ сообщил о задолженности по зарплате в 10 клубах лиги .....	9
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	10
15.12.2016 Сбербанк может начать сокращения персонала .....	10
15.12.2016 Забайкальские учителя взывают к правительству .....	10
14.12.2016 Напряженности с трудоустройством сотрудников аварийной шахты "Северная" нет - министр (г. Сыктывкар). ....	11
14.12.2016 Итатский НПЗ вступил в процедуру банкротства (Кемеровская область) .....	12
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	13
14.12.2016 Валентина Матвиенко предложила направить средства от продажи патентов на выдворение мигрантов .....	13
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ</b>	14
14.12.2016 Законопроект о справочнике профессий прошел второе чтение Госдумы.....	14
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	15
15.12.2016 Международная выставка БИОТ 2016 открылась в Москве .....	15
15.12.2016 Роструд проведет расследование по факту гибели сотрудницы кондитерской фабрики в Подмосковье .....	15
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	15
15.12.2016 В Карелии мужчина погиб на работе при трагических обстоятельствах .....	15



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

16

15.12.2016 Кадровики влезают в долги работников. Компании хотят знать их кредитные истории .....	16
14.12.2016 Госдума в первом чтении рассмотрит законопроект о создании реестра утративших доверие чиновников .....	17
14.12.2016 «Опора России» ждет президента на съезд.....	18
14.12.2016 Сенаторы одобрили повышение МРОТ до 7800 руб. с 1 июля 2017 года .....	18
14.12.2016 Сенаторы одобрили закон о заморозке индексации окладов чиновникам в 2017 году .....	19
14.12.2016 Совфед одобрил закон об увеличении числа помощников депутатов и сенаторов с пяти до семи.....	19

## АНОНСЫ МЕРОПРИЯТИЙ

19

16.12.2016 Семинар-совещание с заместителями высших должностных лиц субъектов РФ, курирующими вопросы социального развития. ....	20
--	----



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

15.12.2016

Опубликованы фото с места аварии сотрудников «Лукойла» в Прикамье (г. Пермь)

Три сотрудника компании «Лукойл-Пермь» погибли и еще 10 госпитализированы после столкновения служебного автобуса и «КамАЗ» в Пермском крае, сообщили «вести.Ru». Помимо этого, в больницу доставлен водитель грузового автомобиля. Телеканал «360» публикует фотографии с места аварии.

«Сегодня около 07:50 на 75-м километре автодороги Оса — Чернушка произошло дорожно-транспортное происшествие. На трассе столкнулись КамАЗ и автобус ПАЗ, перевозивший рабочих предприятия», — сообщили в пресс-службе регионального главка полиции.

<http://360tv.ru/news/opublikovany-foto-s-mesta-avarii-sotrudnikov-lukoila-v-prikame-84238>

14.12.2016

На "Зенит-Арене" рабочий сломал ногу, упав с высоты (г. Санкт-Петербург)

Днём 14 декабря на строящейся "Зенит-Арене" упал с высоты промышленный альпинист. Информацию подтвердили в **государственной инспекции труда**.

- Действительно было падение с высоты. Случай тяжёлый. В результате падения гражданин сломал ногу. Проводится проверка по данному факту, - сообщили в ведомстве.

Напомним, что похожий инцидент произошёл на стадионе 7 декабря. Тогда рабочий также получил перелом ноги.

[http://life.ru/t/life78/946641/na\\_zienit-arienie\\_rabochii\\_slomal\\_nogu\\_upav\\_s\\_vysoty](http://life.ru/t/life78/946641/na_zienit-arienie_rabochii_slomal_nogu_upav_s_vysoty)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

15.12.2016

Рабочие "Примтеплоэнерго" пожаловались на голод и принудительный труд (Приморский край)

Профком крупнейшей теплоснабжающей компании Приморья заявляет о систематической задержке зарплат; руководство называет это провокацией Объединенный профком "Примтеплоэнерго", крупнейшей теплоснабжающей организации Приморья, готовит иск к работодателю о применении на предприятии принудительного труда: рабочие голодают из-за задержек зарплаты, сообщает в четверг Федерация профсоюзов Приморского края (ФПК).



"Работники предприятия ослаблены голодом и поэтому ежедневно рисуют своим здоровьем, выходя на работу. Труд у них тяжелый и вредный: на улице, в любую погоду - кочегары, сварщики, операторы котельных, машинисты, электромонтеры - это основной костяк работников компании", - говорится в сообщении.

Федерация профсоюзов отмечает, что работники пяти из семи филиалов "Примтеплоэнерго" не получили заработанные деньги за ноябрь. Октябрьскую зарплату люди ждали более 20 дней. При этом средняя зарплата на предприятии, учитывая инженерно-технический персонал и всех руководителей, 23 тыс. рублей.

"Это значит, что простые рабочие получают намного меньше, например, слесарь по ремонту котельного оборудования 5-го разряда получает зарплату 20 тыс. 400 руб., а старший оператор котлов - 18 тыс. 204 руб. И эти деньги в течение двух лет каждый месяц задерживают. Люди никогда не знают, когда именно они получат зарплату и смогут купить еду", - говорится в сообщении.

Отмечается также, что в настоящее время готовится исковое заявление в суд с требованием признать труд на предприятии принудительным. Такой вид найма российское законодательство не допускает. Профсоюз "Примтеплоэнерго" уже направил об этом телеграмму работодателю.

Ранее рабочие написали обращение главе региона с просьбой сменить руководство на предприятии "в связи с утратой доверия".

В свою очередь в пресс-службе "Примтеплоэнерго" агентству "Интерфакс" сообщили, что это заявления "небольшой группы людей" и что они носят провокационный характер. "Несколько человек из профсоюза требует отставки генерального директора предприятия Алёны Григорьевой в связи с утратой доверия, прикрываясь трудовым коллективом. Между тем, коллектив "Примтеплоэнерго" данную позицию не разделяет, выступает в защиту руководства компании, и не подписывал никаких обращений, направленных на дискредитацию работы предприятия и его руководства", - заявляет пресс-служба.

При этом в "Примтеплоэнерго" не отрицают, что у предприятия имеются "временные затруднения". "Все проблемы компании в настоящее время решаются коллективом совместно, в рабочем порядке. Руководство всегда идёт на контакт с работниками, открыто к конструктивному диалогу с ФПК. На ближайшее время запланирована двусторонняя встреча между главой "Примтеплоэнерго" Григорьевой и председателем ФПК Владимиром Исаковым", - отметили в пресс-службе предприятия.

По данным профсоюзов, предприятие имеет многомиллионные долги: по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование - более 230 млн рублей, по налоговым отчислениям НДФЛ - около 100 млн рублей. Более 460 млн рублей - долг перед " дальневосточной энергетической компанией" за поставленную электроэнергию. Часть административных объектов "Примтеплоэнерго" уже обесточена.



"Примтеплоэнерго" на 100% принадлежит Приморскому краю. В ее состав входит семь филиалов, занимающих практически всю территорию региона. Предприятие эксплуатирует порядка 500 котельных.

<http://www.interfax.ru/russia/541475>

15.12.2016

Просроченная задолженность по зарплате в сельхозорганизациях составляет 5 млн. рублей (Курганская область)

Аграрии Курганской области задолжали банковским организациям более 500 млн. рублей. Об этом на заседании отраслевой антикризисной рабочей группы доложил первый заместитель директора департамента АПК региона Юрий Михеев.

Михеев сказал, что просроченная **задолженность по зарплате** в сельхозорганизациях составляет 5 млн. рублей, в бюджеты - 27 млн. рублей, во внебюджетные фонды - 22 млн. руб.

При этом со следующего года изменяются правила оказания господдержки: должники лишатся ее автоматически. Также ужесточилась ответственность работодателя за **невыплату заработной платы**, согласно вступившему в силу с 1 октября 2016 года федеральному закону от 03 июля 2016 года N 272-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда".

Руководителям сельхоз управлений и отделов поручили взять на личный контроль платежную дисциплину в агросекторе в своих районах и под роспись ознакомить каждого сельхозтоваропроизводителя о грядущих изменениях в правилах оказания господдержки.

Сельская жизнь

15.12.2016

Зарплата скрылась за «Горизонтом». Рабочие Московско строительной компании с лета не получают зарплату

Фирма-должник ООО «Горизонт» занимается строительством крупных промышленных и коммерческих объектов, в том числе и МЦК. Компания имеет десятки проектов только по Москве. Например, именно ООО «Горизонт» закончит работы по реконструкции Щелковского шоссе. Фирма стала победителем конкурса, предложив цену контракта в сумме 4,74 млрд рублей.

На «Горизонт» трудятся сотни рабочих, которые месяцами не получают своих зарплат.



Долг работодателя перед **трудовыми мигрантами** составляет более 50 млн рублей. У рабочих нет денег на еду. Они не могут покинуть Россию. Обманутые люди очень надеются получить хоть какие-то копейки до конца декабря.

«Мы работали монтажниками. Устроились в апреле. Сначала трудились на участке у метро «Молодежная», потом нас срочно увезли на «Октябрьское Поле». Там нужно было быстро выполнить работу, чтобы все подготовить к открытию новой станции МЦК. Мы подводили трубы, готовили дорогу, по которой будут курсировать автобусы к метро. Когда устраивались на работу, нам сказали, что первые два месяца зарплаты не будет. Ну мы подумали, что это как испытательный срок, поэтому согласились. Этот «Горизонт» работает по всей Москве. Прежде чем устроиться, я разговаривал с другими рабочими. Они рассказывали, что получали хорошую зарплату от «Горизонта». Нам в июне тоже выдали деньги. Но уже за июль на кого-то зарплат не хватило. За август деньги не выдавали уже никому», – рассказывает монтажник Лоик Тошбеков.

Лоик родился в Таджикистане, сейчас живет в Рязани. У Лоика российское гражданство. В Рязани его ждут жена и ребенок. Чтобы обеспечивать семью, мужчина вынужден работать в Москве. В столице он снимает квартиру. У Лоика есть кредит в банке. Оттуда ему постоянно звонят, требуют погасить задолженность. Но у мужчины нет на это денег. Зарплату он не видел с августа. Лоику приходится подрабатывать. Но этих ничтожных копеек не хватает на то, чтобы прокормить семью, заплатить за аренду квартиры и погасить кредит. В подобном положении оказались сотни обманутых рабочих.

Сотрудникам из Узбекистана фирма снимала общежитие. По некоторым данным, «Горизонт» задолжал и этой гостинице.

В конце октября руководство компании известило сотрудников о том, что работы больше нет. Людей отправили искать другие места трудоустройства. За выполненную работу с сотрудниками не рассчитались.

«Мы пошли к начальнику участка. Он только развел руками. Нам сказали, что те, кто граждане России, пусть берут отпуск за свой счет. Говорили, что если напишем заявления об увольнении по собственному желанию, с нами рассчитываются. Мы обивали пороги офиса, требовали свою зарплату. Нам каждый день говорили, что будут деньги на следующей неделе. Мы верили, продолжали работать. На следующей неделе ситуация повторялась. Денег мы так и не увидели. Нас постоянно кормили такими «завтраками». За несколько дней до выборов в Госдуму рабочим сделали временную московскую регистрацию. Нам сказали, что нужно голосовать за «Единую Россию». Если не проголосуем, то выпишут штраф. Многим обещали, что за голоса выплатят зарплату. Мы наивно в это поверили. Конечно, никто ничего не заплатил. Привезли даже ребят из других городов, у которых закончилась вахта. Конкретно привезли на выборы. Как будто в других городах нет участков. Но руководству важно было проследить, чтобы все проголосовали правильно. Ведь начальство состоит в этой партии. Когда уже окончательно поняли, что нас кинули, поехали в офис. Там никого не нашли. За столами сидят уже новые люди. Женщины из бухгалтерии сказали, что ничем помочь не могут», – говорит Лоик.



Многие из пришедших в офис не смогли получить даже свои трудовые книжки. Рабочим сказали, что их трудовые потеряли. Те, кому их все же отдали, обнаружили, что в документе нет записей о работе в компании «Горизонт».

Обманутые работодателем **трудовые мигранты** месяц назад устроили массовую акцию протеста. Около 200 человек надели спецовки с надписью «Горизонт» и пошли «штурмовать прокуратуру». Руководство предприятия никак не отреагировало на этот митинг.

Рабочим посоветовали обратиться в РРП и МПРА за помощью. В среду работники строительной компании и представители РРП нанесли коллективный визит в прокуратуру ЦАО. Многие люди уже уехали в другие города, у них нет денег, чтобы поддержать своих коллег.

Общественное движение «Таджикские **трудовые мигранты**» сообщает, что активисты подают заявку на проведение митинга под лозунгами «Москва должна отказаться от рабства», «Граждане из стран СНГ – партнеры России, а не рабы».

Начальник службы безопасности ООО «Горизонт» сообщил, что генеральный директор фирмы-должника Крылков Вадим Александрович сбежал из Москвы.

Представители общественного движения считают, что главным виновником нарушения трудовых прав рабочих является заместитель директора Шеремет Николай Николаевич.

Непонятно, какая компания является ответчиком за долги.

По адресу Нижний Сусальный переулок, дом 5, зарегистрированы две фирмы. ООО «Горизонт» и общество с ограниченной ответственностью «Гарант-инвест строй». И заместитель директора ООО «Горизонт» господин Шеремет Николай Николаевич одновременно является и генеральным директором «Гарант-инвест строя».

Как часто бывает в подобных случаях, одна из фирм предназначена для «увода» денежных средств. На сегодняшний день уже появилась информация, что готовится смена юридического лица компании через банкротство.

<http://www.sovross.ru/articles/1493/29159>

15.12.2016

Долги работодателей Кубани по зарплате за месяц выросли на 1 млн рублей

Львиная доля задержек приходится на обрабатывающие производства

В Краснодарском крае руководители организаций и предприятий продолжают накапливать **долги** перед своими сотрудниками по **заработной плате**. Так, за последний месяц сумма просроченной задолженности возросла ровно на 1 млн рублей и составила 17,3 млн рублей. Такие данные ИА REGNUM предоставили в Краснодарстете 15 декабря.



В среднем каждый работник, перед которым имелась задолженность (а таких 157 человек), вовремя не получил 110,3 тыс. рублей. Больше всего права на своевременную оплату труда нарушились на обрабатывающих предприятиях. На них пришлось 98,2% в общем объеме просроченной **задолженности по заработной плате**, 1,8% - на строительство. При этом все долги накопились из-за отсутствия собственных средств в организациях и на предприятиях. Задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней на 1 декабря отсутствовала.

Читайте также: На Кубани **зарплаты** финансистов и работников производств различаются в разы Работникам предприятия-банкрота на Кубани выплатили 6 млн **долга по зарплате** в ноябре картина по зарплатным **долгам** складывалась похожая. Задолженность по сравнению в октябре выросла на 0,4 млн рублей.

Добавим, что средняя зарплата у жителей Кубани в сентябре составила 29 тыс. рублей. Это на 0,2% больше, чем в августе текущего года и на 9,2% больше, чем в сентябре 2015 года. Наиболее высокая заработка плата сложилась у работников организаций, занятых финансовой деятельностью (в 1,5 раза выше среднекраевого уровня), добычей полезных ископаемых (в 1,4 раза), транспортом и связью (в 1,3 раза). Ниже чем в среднем по краю получали сотрудники организаций рыболовства и рыбоводства - в 1,4 раза, образования, гостиниц и ресторанов - в 1,2 раза.

<https://regnum.ru/news/economy/2217837.html>

14.12.2016

Глава КХЛ сообщил о задолженности по зарплате в 10 клубах лиги

Проблемы с **задолженностью по зарплате** перед игроками существуют у 10 клубов Континентальной хоккейной лиги (КХЛ). Об этом президент лиги Дмитрий Чернышенко рассказал журналистам по итогам заседания совета директоров КХЛ.

«Есть, к сожалению, клубы, которые из сезона в сезон продолжают передвигать свои долги перед игроками. Они, по сути дела, получая новое финансирование, эти долги переносят дальше. Причем суммы там незначительные по сравнению с бюджетами клубов. Мы будем проявлять большую жесткость в этом вопросе», - рассказал Чернышенко.

Он добавил, что семь клубов ежегодно сталкиваются с такой проблемой, а всего 10 клубов должны своим игрокам на данный момент. При этом у президента КХЛ «нет никаких сомнений, что все клубы этот сезон закончат».

<https://rns.online/sports-economy/Glava-KHL-soobschil-o-zadolzhennosti-po-zarplate-v-10-klubah-ligi-2016-12-14/>



## СОКРАЩЕНИЯ

15.12.2016

Сбербанк может начать сокращения персонала

Группа Сбербанка в 2017 г. может **сократить штат** примерно на 8%, рассказал "Интерфаксу" участник телефонной конференции Сбербанка с аналитиками. По словам источника, руководство банка не уточнило, какие именно специалисты могут быть уволены. Топ-менеджмент пояснил, что кредитный институт по-прежнему заинтересован в IT-специалистах и аналитиках, занимающихся исследованием банков

Ведомости

15.12.2016

Забайкальские учителя взывают к правительству

«Ольга Юрьевна Голодец! Обратите внимание на Забайкалье!» - с таким призывом обратились учителя 240 й школы Борзинского района к заместителю Председателя Правительства РФ.

На 30 ноября счета 48 образовательных учреждений в Забайкальском крае были заблокированы из-за долгов перед Пенсионным фондом и предприятиями ЖКХ, сообщило 5 декабря информационное агентство ТАСС со ссылкой на министра образования региона Андрея Томских.

А это значит, что учителя и воспитатели могут остаться без каких-либо выплат перед новогодними праздниками. «Аналогичные проблемы - по остальным бюджетным отраслям и по всему региону. При этом бюджет Забайкальского края на 2017 год фактически опять рассчитан на 9-10 месяцев. Откуда появятся остальные деньги - неизвестно», - отметил в своем официальном Instagram Александр Кляшторин, корреспондент центральной профсоюзной газеты «Солидарность», недавно побывавший в школах Забайкалья.

25 ноября во время селекторного совещания с регионами премьер-министр Дмитрий Медведев поручил обеспечить бесперебойную выплату зарплаты всем бюджетникам Забайкальского края. В краевом правительстве заявили, что начали искать способ, как разблокировать счета бюджетных учреждений. Но когда эта работа будет закончена, по-прежнему неизвестно.

- Необходимо разделить основной счет учреждения и тот, на который поступает зарплата работников, - убеждена Нина Окунева, руководитель Забайкальского крайкома профсоюза работников образования. - Тогда от блокировки за неуплату коммунальных счетов (ну нет денег у муниципалитетов!) не будут страдать педагоги. Если в следующем году будет как сейчас, я не исключаю проведения акций протеста. Опыт показал, что приостановка работы как форма давления на власть имеет очень высокий потенциал.



<http://www.ug.ru/archive/67960>

14.12.2016

Напряженности с трудоустройством сотрудников аварийной шахты "Северная" нет -министр (г. Сыктывкар)

АО "Воркутауголь" намерено сократить с начала следующего года 128 горняков аварийной шахты "Северная", в которой в феврале этого года погибли 36 человек. С каждым из сокращаемых проводится индивидуальная работа, никакой напряженности нет, заявил сегодня ТАСС министр труда, занятости и социальной защиты Коми Илья Семяшкин.

"Изначально предприятие планировало сократить 397 работников аварийной шахты, но в результате переговоров с представителями министерства и правительства региона число высвобождаемых было снижено до 157 человек, а потом и до 128 человек, из которых судьба 33 человек уже решена - кто-то согласился на переобучение с последующим трудоустройством, кто-то уже трудоустроен в другие подразделения "Воркутаугля", кто-то увольняется по соглашению сторон с четким соблюдении норм законодательства. В январе ожидается высвобождение 95 человек, с каждым ведется индивидуальная работа, переобучение, никакой напряженности в этом вопросе нет", - подчеркнул министр.

Он отметил, что руководство АО "Воркутауголь" занимает конструктивную позицию, идет на контакт в этом вопросе. "Еженедельно собирается комиссия по рассмотрению вопросов, связанных с мероприятиями по сокращению штатных работников шахты "Северная", смотрим по списочно, рассматриваем индивидуально каждого. Предлагаем все возможные варианты - пройти переобучение, трудоустроиться в других городах республики, работу вахтовым методом, к примеру, в Усинске. Настаиваем, чтобы предприятие выполнило перед сотрудниками все социальные обязательства и предусмотрело даже дополнительные меры поддержки", - подчеркнул Семяшкин.

Вопрос высвобождения работников АО "Воркутауголь" из аварийной шахты "Северная" был также одной из основных тем на недавней встрече главы Коми Сергея Гапликова с вице-премьером России Ольгой **Голодец**.

#### Программа поддержки

По данным Министерства труда, занятости и социальной защиты Коми, 766 из 921 работника аварийной шахты "Северная", которые числились в штате на 1 декабря, трудоустроены в других подразделениях "Воркутауголь", оставшиеся 155 заняты на ликвидационных работах на шахте.

Для поддержки бывших работников шахты правительство региона включило АО "Воркутауголь" в республиканскую программу "Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Республики Коми". "Мы договорились с "Воркутауголь", что дополнительно предоставим 5,4 млн рублей на переобучение высвобождаемых работников, пока действует соответствующая программа. На эти цели уже



направлено 63 млн рублей, из которых 18,9 млн - из республиканского бюджета, остальное - из федеральные средства", - отметил Семяшкин.

На данный момент в программе участвуют 924 работника АО "Воркутауголь", опережающее профессиональное переобучение в рамках программы прошли 193 сотрудника, еще 600 трудоустроены временно.

14.12.2016

#### [Итатский НПЗ вступил в процедуру банкротства \(Кемеровская область\)](#)

ООО "Итатский нефтеперерабатывающий завод", одно из первых кузбасских предприятий первичной переработки нефти, построенное более 10 лет назад, оказалось в **процедуре банкротства**. Примечательно, что наблюдение было введено по заявлению кредитора с требованиями всего на 524 тыс. руб., притом что дневная выручка НПЗ превышает 30 млн руб. Вероятно, банкротство выгодно самому должнику, ведь с конца прошлого года СУ СКР расследует уголовное дело об уклонении Итатского НПЗ от налогов на сумму более 260 млн руб.

Итатский нефтеперерабатывающий завод в поселке Итатский Тяжинского района (на северо-востоке Кемеровской области) запустило в апреле 2006 года кемеровское ЗАО "Холдинговая компания „Кузнецкий уголь“", крупный поставщик ГСМ на рынке Кузбасса. Как сообщал тогда холдинг, строительство НПЗ заняло около года, его проектная мощность по объему перерабатываемой нефти — 40 тыс. т в год. Его стоимость инвестор не сообщал. Сразу после этого "Кузнецкий уголь" объявил о строительстве более мощного Тяжинского НПЗ — на 1,2 млн т нефти в год — стоимостью 5 млрд руб. в поселке Тяжинский. Однако в декабре 2010 года на еще не построенном заводе было начато банкротство. В марте 2014 года недострой был продан всего за 8,2 млн руб. кемеровскому "Аккорду" при залоговой стоимости имущества по кредиту банка ВТБ 129 млн руб.

Заявление о признании ООО "Итатский НПЗ" несостоятельным направило в кемеровский арбитраж 16 мая 2016 года новосибирское ООО "Спецстроймонтаж". Ранее, 31 марта 2016 года, арбитражный суд Кемеровской области удовлетворил иск новосибирской компании к НПЗ на 524 тыс. руб. в связи с неоплатой договора подряда. Примечательно, что на тот момент ООО "Итатский НПЗ" было зарегистрировано в Находке Приморского края, сейчас его регистрация уже в Кемерове. На заседании суда по рассмотрению обоснованности заявления о банкротстве 15 июня от должника не поступило никаких возражений на требование ООО "Спецстроймонтаж", хотя размер задолженности перед новосибирским подрядчиком нельзя назвать значительным с учетом современных оборотов НПЗ. Поэтому суд ввел в отношении предприятия наблюдение до 13 сентября.

Получить вчера комментарий должника о причинах такой позиции не удалось: исполнительный директор завода Виталий Бесаев предложил обратиться "в приемную предприятия в Кемерове", однако по телефону приемной ответили, что "это компания „Кузнецкий уголь“ и никакого Итатского НПЗ здесь нет". Пригласить к телефону Андрея Петрова, гендиректора УК "Кузнецкий уголь" ( управляет заводом), в приемной не смогли в связи с его командировкой.



Замглавы администрации Тяжинского района Андрей Парадников сообщил, что Итатский НПЗ работает вполне стабильно с годовой мощностью около 300 тыс. т нефти, выпуская мазут, легкий дистиллят и лигроин, и в марте 2016 года его месячная выручка впервые превысила 1 млрд руб. По его словам, завод — довольно крупное для района предприятие, на котором занято более 100 человек. Банкротство НПЗ господин Парадников не стал комментировать.

Возможно, введение наблюдения на Итатском НПЗ связано с претензиями к нему Федеральной налоговой службы. В декабре прошлого года следственное управление СКР сообщило о возбуждении уголовного дела по факту уклонения от уплаты налогов на сумму более 260 млн руб. Вчера в пресс-службе управления пояснили, что расследование по этому делу продолжается, назначены различные экспертизы.

По сведениям „Ъ“, Итатский НПЗ как предприятие работает не на своем, а на арендованном оборудовании. В связи с этим у должника может не оказаться имущества, достаточного для удовлетворения требований кредиторов. Как, кстати, и произошло при банкротстве недостроенного Тяжинского НПЗ. Оно было завершено в марте 2014 года, при этом суд констатировал, что в ходе конкурсного производства удалось получить от реализации имущества должника 19,1 млн руб. при требованиях кредиторов на 409 млн руб. Все вырученные от продаж деньги пошли на проведение самой **процедуры банкротства**.

<http://www.benzol.ru/news/?id=343796>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.12.2016

Валентина Матвиенко предложила направить средства от продажи патентов на выдворение мигрантов

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко считает, что 1% средств от продажи патентов для **трудовых мигрантов** следует направить на оплату выдворения иностранцев, нарушающих российское законодательство. «У МВД нет средств на выдворение. Давайте подумаем над этим и определим постоянный источник, сколько средств примерно надо на выдворение и каков этот постоянный источник. Сегодня благодаря патентам субъекты РФ получил большие доходы в свои бюджеты, я думаю, что если 1% от тех средств, которые они получают, направить на эти цели, уже будет понятная, четкая картина», — приводит «Интерфакс» ее слова.

Ранее мэр Москвы Сергей Собянин сообщил, что преступность среди мигрантов снизилась на 30%. Ранее на их долю приходилось более половины всех преступлений в столице.

В июле премьер Дмитрий Медведев предложил внести поправки в КоАП, смягчающие наказание для иностранцев, нарушающих миграционное законодательство в Москве, Санкт-Петербурге, Подмосковье и Ленинградской области.

Подробнее о поправках к КоАП читайте в материале «Ъ» «**Мигранты-нарушители смогут остаться в России**».:



<http://www.kommersant.ru/doc/3170539>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

14.12.2016

Законопроект о справочнике профессий прошел второе чтение Госдумы

Обновление справочника профессий обойдется бюджету в 2017-2019 годах в 11,2 млн рублей ежегодно

В России заработает новый государственный информационный ресурс — справочник профессий, он будет размещен в открытом доступе в интернете. Как передает корреспондент ИА REGNUM 14 декабря, соответствующий **законопроект** принял **Госдума** во втором чтении.

Согласно **законопроекту**, справочник является базовым государственным информационным ресурсом, содержащим информацию о востребованных на **рынке труда**, перспективных и новых профессиях. В справочник включено более 1,6 тыс. наименований профессий. В справочнике профессий будет приведено краткое описание профессии и перспективы ее развития, требования к образованию, специальные требования по допуску к работе, возможность оценки квалификации, связь с действующими классификаторами социально-трудовой информации.

Формированием и утверждением справочника профессий будет заниматься **Минтруд**, при этом анализ востребованности профессий отнесен к полномочиям органов государственной власти регионов в области содействия занятости населения. Справочник профессий будет размещен в общественном доступе, на безвозмездной основе с использованием общероссийской базы вакансий «Работа в России», в том числе в интернете. Финансирование мероприятий по ведению и обновлению справочника профессий в 2017 — 2019 годах составит ежегодно 11,2 млн рублей, подсчитали в **Минтруда**.

**Законопроектом** также вносятся **поправки в закон** об альтернативной гражданской службе, которыми уточняются вопросы организации прохождения службы. Согласно **поправкам**, организации, где предусмотрено прохождение альтернативной гражданской службы, контролируют исполнение гражданами, проходящими альтернативную гражданскую службу, трудовых обязанностей. В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения этими гражданами по их вине возложенных на них трудовых обязанностей организации привлекают их к дисциплинарной ответственности. При необходимости соответствующие материалы направляются руководителю следственного органа СК РФ по месту прохождения альтернативной гражданской службы этими гражданами для их возможного привлечения к ответственности за уклонение от прохождения альтернативной гражданской службы.

<https://regnum.ru/news/polit/2217595.html>



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15.12.2016

### Международная выставка БИОТ 2016 открылась в Москве

3 декабря на ВДНХ стартовала Международная специализированная выставка "Безопасность и Охрана труда". Вице-премьер Ольга Голодец на открытии мероприятия отметила, что "Это важнейшее событие на рынке труда России. Выставка дает серьезный импульс развитию безопасности труда в РФ". По словам вице-премьера, за последние 10 лет количество травм на производстве сократилось в два раза. Руководитель **Федеральной службы по труду и занятости Всеволод Вуцолов** добавил, что в 2016 году сохраняется тенденция к снижению несчастных и смертельных случаев на производстве. Особое внимание сегодня – работам на высоте и безопасности на промышленных объектах. Маршрут официальной делегации чиновников в день открытия БИОТ прошел преимущественно через стенды отечественных производителей, которые поддерживают в своей сфере тренд импортозамещения. Одна из таких компаний, ГК "Энергоконтракт", демонстрирует произведенные в России высокотехнологичные решения для энергетиков, нефтяников, сварщиков, металлургов, спасателей, работников транспорта. Это костюмы из российской арамидной ткани и термостойкий текстиль, которые способны выдерживать высочайшие температуры.

[http://www.advis.ru/php/view\\_news.php?id=1B5B37EA-F8DF-E841-8174-22038B612BD5](http://www.advis.ru/php/view_news.php?id=1B5B37EA-F8DF-E841-8174-22038B612BD5)

15.12.2016

### Роструд проведет расследование по факту гибели сотрудницы кондитерской фабрики в Подмосковье

Федеральная служба по труду и занятости проведет расследование по факту гибели девушки на производстве ООО «Сергиево-Посадская кондитерская фабрика» в Московской области. Об этом сообщили Агентству городских новостей «Москва» в пресс-службе **Роструда**.

«В связи с несчастным случаем, произошедшим с работницей ООО «Сергиево-Посадская кондитерская фабрика», территориальным органом Роструда в Московской области назначено проведение расследования, на место происшествия выехал государственный инспектор труда, выясняются обстоятельства несчастного случая, принимаются меры инспекторского реагирования», - сообщили в пресс-службе.

Ранее сообщалось, что Следственный комитет по Московской области начал проверку по факту гибели девушки на кондитерской фабрике в Московской области, которую убило миксером для готовки конфетной массы.

<http://www.mskagency.ru/materials/2618609>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.12.2016

### В Карелии мужчина погиб на работе при трагических обстоятельствах

Карельская инспекция труда расследовала несчастный случай со смертельным исходом с оператором рубильной машины. Все произошло 4 ноября на деревообрабатывающем комбинате «Калевала». Оператор рубильной машины, пытаясь самостоятельно устранить неисправность на работающем конвейере, не принял все меры безопасности, а именно не дождался окончания проведения ремонтных работ, включил оборудование и попытался на работающем конвейере очистить наледь с прижимного ролика.



В результате руку мужчины зажало между роликом и конвейерной лентой, работник получил травмы, несовместимые с жизнью.

Основными причинами, вызвавшими несчастный случай, явились нарушение работником правил охраны труда, а именно требований инструкций по охране труда, а также отсутствие должного контроля со стороны работодателя за применением работником безопасных методов и приемов работ. Материалы расследования направлены в прокуратуру Петрозаводска.

<http://gubdaily.ru/blog/news/v-karelii-muzhchina-pogib-na-rabote-pri-tragicheskix-obstoyatelstvax>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

15.12.2016

Кадровики влезают в долги работников. Компании хотят знать их кредитные истории

Крупнейшие бюро кредитных историй (БКИ) отмечают рост интереса компаний к кредитным историям сотрудников. Число организаций, проверяющих работников с помощью БКИ, выросло за год вдвое. Как минимум 50 крупных компаний запрашивают кредитные истории более чем 140 тыс. сотрудников. Цель -- минимизировать риски внутреннего мошенничества на фоне растущей долговой нагрузки граждан. Эксперты отмечают, что такая практика не нарушает закон при согласии работника, но указывают: возможности для отказа у сотрудников ничтожны.

О резком росте спроса работодателей на кредитные истории сотрудников в этом году сообщили "Ъ" в двух крупных (входят в тройку лидеров) БКИ. По данным БКИ "Эквифакс", с начала года количество компаний, запрашивающих данные о сотрудниках, выросло с 18 до 50 шт. "На постоянном мониторинге у нас находятся 140 тыс. сотрудников,-- говорит заместитель гендиректора "Эквифакса" Игорь Лисянский.-- С начала года ежемесячное число запросов от работодателей выросло с 10 тыс. до 30 тыс.". По словам заместителя гендиректора ОКБ Николая Мясникова (к сервису подключено около 40 компаний), за год их число увеличилось вдвое. В НБКИ (входит в топ-3) сообщили, что избирательно подходят к взаимодействию с работодателями: "Говорить о серьезных объемах или динамике передачи достаточно сложно".

Представители БКИ отмечают, что компании проверяют кредитные истории как при приеме на работу, так и по действующим сотрудникам. Мониторинг позволяет видеть изменения долговой нагрузки сотрудника, в частности узнавать о факте получения им кредита или возникновения просрочки. Согласно закону, запросить кредитную историю можно при наличии согласия субъекта. Для лиц, не являющихся кредиторами, срок действия согласия -- два месяца. БКИ уверяют, что предоставляют данные работодателям только при наличии согласия сотрудника.

Кредитные истории сотрудников важны для работодателей. По словам господина Лисянского, рост спроса на кредитные истории сотрудников обусловлен существенно возросшей долговой нагрузкой граждан. По данным



Росстата, уровень реальных располагаемых денежных доходов населения за январь–октябрь текущего года составляет 94,7% от уровня прошлого года. По данным ЦБ, объем просроченной задолженности физлиц с начала года вырос на 25 млрд, до 888 млрд руб. "С помощью кредитных историй компании пытаются сократить риск внутреннего мошенничества,-- отмечает господин Лисянский.-- Такая практика распространена на Западе". "Кредитная история воспринимается работодателем как дополнительный штрих....-- отмечает Николай Мясников.-- Высокая нагрузка, когда более 50% доходов уходит на платежи по кредитам, может говорить о том, что сотрудник не способен эффективно управлять средствами, просрочки говорят о недисциплинированности, а большое количество кредитов без платежей и частые запросы на кредиты могут быть сигналом о мошенничестве".

Возможностью запроса кредитных историй интересуются крупные компании -- производственные, промышленные, строительные, торговые, финансовые, с большими службами безопасности, отмечают в БКИ. В основном проверяют материально-ответственных сотрудников (финансистов, отдел закупок, отдел продаж), а также менеджмент, говорит Николай Мясников. Опрос "Ъ" показал, что не все компании, пользующиеся услугами БКИ для проверки сотрудников, готовы афишировать этот факт. Но есть и те, кто не скрывает заинтересованности. По словам гендиректора А ГРУПП Алексея Зайцева, компания проверяет кредитные истории топ-менеджмента и материально-ответственных лиц при приеме на работу. "Как крупная финансовая организация для минимизации рисков мы проводим проверки данных по будущим членам нашей команды, возможно, и с помощью информации от БКИ",-- сообщили в Промсвязьбанке.

Подобные проверки не противоречат закону при согласии сотрудника, указывают юристы. "Трудовой кодекс не регламентирует возможность запроса работодателем такой информации,-- поясняет руководитель практики трудового права Goltsblat BLP Надежда Илюшина.-- Если сотрудник подписывает согласие, то препятствий нет". Впрочем, по факту, не дав согласия, сотрудник может не получить работу или расстаться с должностью. "Если работник не хочет раскрывать данные, он вправе дать отказ,-- отмечает глава КА "Старинский, Корчаго и партнеры" Евгений Корчаго.-- Если же впоследствии последует увольнение, нужно подавать жалобу в прокуратуру, в **трудовую инспекцию** и в суд -- шанс выиграть дело максимально велик, но, как правило, сотрудники редко борются за свои права".

Коммерсантъ

14.12.2016

[Госдума в первом чтении рассмотрит законопроект о создании реестра утративших доверие чиновников](#)

Госдума в первом чтении планирует рассмотреть законопроект о создании реестра чиновников, уволенных в связи с утратой доверия.

Документ внес Минтруд. По мнению авторов проекта, создание такой базы данных позволит кадровым службам оперативно получать информацию о том, соблюдают ли кандидаты на престижную службу антикоррупционный закон. Информацию об уволенных сотрудниках планируют размещать на Федеральном портале государственной



службы и управленческих кадров. При этом порядок включения и исключения сведений из реестра будет определять правительство.

Владимир Жириновский, ЛДПР: "Одно дело - сотрудника уволили, и об этом знает трудовой коллектив. А теперь весь мир будет знать. Представляете, дети в школе: на них будут пальцем показывать, мол, это у тебя папу уволили по недоверию. Мы зачем это делаем? А если эта утрата была спровоцирована? Если начальник мстит сотруднику за критику? Если нет других оснований - утрата доверия тогда: "Я тебе не доверяю - уходи". А, на самом деле, это честный работник".

Законопроект был разработан по поручению Владимира Путина. За последние три года в связи с утратой доверия своих постов лишились уже более тысячи человек. Среди них, например, губернаторы Кировской, Брянской и Сахалинской областей, а также министр экономического развития Алексей Улюкаев.

<https://otr-online.ru/news/gosduma-v-pervom-75096.html>

14.12.2016

«Опора России» ждет президента на съезд

В январе общественная организация поддержки малого и среднего предпринимательства «Опора России» проведет съезд. Приглашение прибыть на него общественники направили президенту Владимиру Путину. «Да, планируем после Нового года провести съезд. На нем мы подведем итоги минувшего года и примем стратегию своего развития на среднесрочную перспективу», — подтвердил «Ъ» глава организации Александр Калинин. Вице-президент «Опоры России» Александр Бречалов сказал: «Мы были бы очень рады, если бы глава государства посетил наше мероприятие и очень благодарны ему за ту поддержку, которую он оказывал малому и среднему бизнесу на протяжении всего года».

В январе 2016 года Владимир Путин принял участие в пленарном заседании всероссийского предпринимательского форума «Малый бизнес — национальная идея?», организованного «Опорой России». Проблемы поддержки малого и среднего бизнеса, необходимость снижения количества проверок со стороны контрольных организаций он затронул в послании Федеральному собранию. Как сообщал «Ъ» генпрокуратура в ноябре направила представление Минтруду за нарушение прав предпринимателей в документах, регламентирующих проверки.

<http://www.kommersant.ru/doc/3170400>

14.12.2016

Сенаторы одобрили повышение МРОТ до 7800 руб. с 1 июля 2017 года

Совет Федерации сегодня на заседании одобрил закон об увеличении минимального размера оплаты труда (МРОТ) на 4% - до 7800 рублей в месяц. Новый МРОТ будет установлен с 1 июля 2017 года.

В настоящий момент величина МРОТ в России составляет 7500 рублей. В соответствии с Трудовым кодексом России МРОТ не должен быть меньше уровня прожиточного минимума трудоспособного населения.

Как отметил зампред комитета палаты по соцполитике Александр Борисов, повышение коснется около 890 тысяч человек, из них 72% - работники, занятые в государственных и муниципальных учреждениях.



ТАСС

14.12.2016

## Сенаторы одобрили закон о заморозке индексации окладов чиновникам в 2017 году

**Совет Федерации** сегодня на заседании одобрил **закон**, который продлевает на 2017 год норму о приостановке индексации денежного довольствия чиновникам, военнослужащим и судьям.

Согласно **закону**, регионам предоставляется право в 2017 году самим принимать решение о том, проводить ли индексацию окладов денежного содержания региональных чиновников.

**Закон** приостанавливает действие отдельных положений 24 федеральных **законов**, устанавливающих порядок индексации социальных выплат, пособий, компенсаций, денежного содержания государственных гражданских служащих, денежного довольствия военнослужащих, оплаты **труда** судей и иных выплат. В том числе приостанавливается индексация размера материнского капитала (до 1 января 2020 г. - прим. ТАСС) и размера накопительного взноса на участников накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих.

Как говорится в заключении комитета палаты по бюджету и финрынкам, заморозка индексации окладов позволит сэкономить федеральному бюджету в 2017 году 120,1 млрд руб. \*\*

ТАСС

14.12.2016

## Совфед одобрил закон об увеличении числа помощников депутатов и сенаторов с пяти до семи

**Совет Федерации** одобрил сегодня на пленарном заседании **закон** об увеличении числа штатных помощников депутата или сенатора с пяти до семи. "Федеральным **законом** вносятся изменения, направленные на увеличение с пяти до семи количества помощников члена **Совета Федерации** и депутата **Государственной думы**, работающих по срочному служебному контракту или срочному трудовому договору, а также размера общего месячного фонда оплаты их **труда** до 231 084 рублей", - говорится в сопроводительных документах.

Сенаторы согласились с мнением инициаторов **закона** (депутатов Госдумы) о том, что эта норма "будет способствовать более оперативному реагированию на обращения граждан, позволит организовать постоянный прием населения в субъектах РФ, повысит результативность работы парламентариев с избирателями".

В случае подписания **президентом РФ** **закон** вступит в силу с 1 января 2017 года. \*\*

ТАСС

## АНОНСЫ МЕРОПРИЯТИЙ



16.12.2016

Семинар-совещание с заместителями высших должностных лиц субъектов РФ, курирующими вопросы социального развития.

9.40 - выступление главы **Минтруда** РФ М.Топилина, который расскажет о лучших региональных практиках в сфере социальной защиты населения и трудовой сфере. 9.50 - выступления представителей регионов. Мероприятие проведет зампред правительства РФ **О.Голодец**